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A lap
SZelh mi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kész i őséghez k Ü 1*1« ■nd«ík.

Bér ai-ntetlell lev« ‘leket
csak ismert kezek tői t«>-

gadunk el.

Kéziratokat nem kiihliink
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

iizmt óriási lm 1 adás tvlett, melyet ;i 
ipar, kereskedelem, szóval minden

/ala-Kiferszeg, 1884. augusztus 7-ni.
Századunk a haladás százada. .X gőz- es 

\ illanvkorszakáhan óliink. s íi>\" nem csudái- 
ko/hatnnk 
tndomán v,
tereli észlelhetünk, láp ebhol kitol x-< »lag annál 
t'lest-hhen tűnik tel az egyesek, úgy testületek, 
valamint városoknál esetleg észlelhető elmaradás.

lvi nem veszi észre, hogy napjainkban 
eg vés városok a régi hagvományos, de korunk 
rohamos haladásával ma már ellentétben álló 
' Iav-községi rendszernek hatat torditx a. minden 
buzgalmukat a rendezett tanács szervezése- és 
behozatalára irányítják.

liég érezzük mi is egerszegiek ama hiányt, 
melv magára a városra, és így közxetve a va­
ri >s összes lakossagara háramlik az áltál, hog\ 
rendezett tanáes<vsai nem hírünk. Aki mé-
1 vehhen ismeri városi viszonyainkat, tudja jól,
11(ig\ maga a táros szép vagyonnal rendelkezik, 
nudvhol az esetleg felmerülő költségtöbblet tel­
jesen fedezhető, sőt még jövödelmiink is ma­
radna. míg most. a nagyközségi rendszer mel­
lett - a heh télén gazdálkodás folytán, nemcsak 
jövödelmiink nincs, de sőt szomorúan kell ta­
pasztalnunk. hogv városi pótlékunk évről-évre 
szaporodik anélkül, hogy tudnánk, mi oka a 
pótlék e fokozatos emelkedésének ?!

Azon hitben vagyunk, hogy ma napság 
alig van józan gondolkozása városi polgár, aki 
be nem látná, hogy ily gazdálkodás, ily rend­
szer mellett folytonosan hátramaradunk; mert 
nem kívánhatjuk, hogy oly csekély díjazás mel­
lett akadjanak egyesek. akik önfeláldozó buz­
galommal működjenek a varos anyagi és szelle­
mi jólétének előmozdítására, hanem elég szomo­
rúan kell tapasztalnunk. hogy amíg a kellő 
szakértelemmel bíró férfiak ily fizetésnek nem 
is nevezhető csekély díjazás mellett a városi 
állásoktól távol tartják magukat, addig akadnak 
sokan, kik a rímért csengve, elfogadnak egyes 
állásokat, de működésük a kellő szakképzett-

„Zalamegye“ tárcája.

mai

dik

ara: ív

múltú megvenek székhelye lévén, 
százados tespedéséhől ébredjen tel >

ség hiányában csakis fizetésükkt 
ham —

Városunk egy nag\
illő. le -gv 
az újítások

terére lépjen. Ne elégedjünk meg avval,
hogy folytonosan apáink. vagy nagyapáink 
mulasztásával takargassuk hibáinkat, hanem lép­
jünk a tevékenység terére s őseink mulasztásait 
hatványozottan igyekezzünk helyre pótolni.

Erre pedig első és ellengedhetetlen kellék 
városunknak rendezett tanácsú várossá 
való átalakítása.

Ezáltal ugyanis városunk közvetlen érint­
kezik a törvényhatósággal; kezeli a piaci, me­
zei. hegvi . vásári, építkezési és közegvszs >gi 
rendőrséget; gyakorolja az árva- es gyámható­
ságot. eljár az iparügyekben, a gazdák es cse­
lédek között a szolgálati viszonyból keletkezett 
ügyekben; közvetett államadókra is vethet pót­
lekot ; a város területén illetéket, hely pénze két 
és vámokat szedhet. Szóval függetlenül intézke­
dik saját ügyeiben és olv jogokat is elvez, me­
lyek elegendő módot es positiv eszközöket is 
nyújtanak a község minden irányú előhalada- 
sára és felvirágoztatására.

Örömmel jelezhetjük, hogy városunk ügy­
buzgó képviselő testület;* belátva ennek mul- 
hatlan szükségességét, a t. hó 4-en tartott gyű­
lésen Kovács Károly képviselő úr által ez ügy­
ben tett indítványt lelkesedéssel elfogadta. Nem 
akadt egyetlen hang sem ellene; mert ép a vá­
rosunk ügyeinek vezetésére választott képviselő 
testületnek legnagyobb mérvben van alkalma 
tapasztalni folytonosan ama kárt, mely ily ren­
dezett tanács hiánya folytán varosunkra né­
nim lik —-

Egyhangú lelkesedéssel elfogadtatván a tett 
indítvány, egy 14. tagból allo bizottság válasz­
tatott a célból, hogy mielőbb készítsen egy 
költségtervezetet, mennyi lenne kiadásunk a 
rendezett tanács szervezése áltál, mennyi a je­
lenlegi administrationális kiadásunk, mi a kettő

külömbözet. menuvi a város jövödelme. 
;á ugyanezen bizottság feladatává tvte- 

kiterjedésű és s/fyr 'xflmr$tz átalakítást kívánó adózó polgárok név­
aláírásának egvbegyűjtése; mert a törvény ér­
telmében a város összes adójának telénél nagyobb 
összeget fizetők beleegyezése elcngedhetlen kel­
lék az átalakításhoz. —

A bizottság tagjaivá választattak: Awn\ 
István. Ruzsits Károly. Máczkv Kálmán, Kovács 
Káról\. dr. Czimler Istx'án, Kaiser József. I u- 
ger Domonkos. Edvard \' Ignác. dr. Mangin 
Károly, Sipos dános. Goldfinger dános. Fischer 
Eászló. Bessern ev Györgx*. Péesy Károly. Bedő 
Vendel urak.

A bizottság áthatva hivatásának fontossá­
gától. hogv egx percnyi időt se veszítsen, már 
másnap az az f. hó» 5-én látogatott ülést tartott, 
melyen a tagok majdnem teljes számmal meg­
jelentek s vámsbiró úr iixózölvc a megjelente­
ket a bizottságot az azonnali alakulásra fel­
hívta, mire Árvav István elnöknek, Kovács Ká­
roly helyettes elnöknek. I dvardy Ignác jegy­
zőnek megválasztattak, egx*úttal a bizottság — 
a képviselő testülettől űrért felhatalmazás foly­
tán — magát Hajik István és Krosetz István 
urakkal kiegészítette.

Ugyanezen ülésen két szükebb k«"»vű bi­
zottság választatott; ezek egy ikének feladata leend 
a költségtervezet elkészítése, a külömbözet fel­
tüntetése, a város jövödclnvnek kimutatása, va­
lamint a törx'énx'hatósághoz a városnak rendezett 
tanácsú várossá vak) átalakítása tárgyában in­
tézendő kéwénv elk -szít *se ; a másik biz »Itság 
a készített föl ram« alván vra fogja az adózó és 
az átalakítást óhajtó polgárok aláírását gyűjteni. 
Az első bizottságba Háczkv Kálmán, dr. (Kin­
der István. Hajik István, Ruzsits Károly. Ko­
vács Károly és Udvardy Ignác, a másodikba 
üt ígér Domonkos. Fischer László. Krosetz Ist- 
ván, dr. Czinder István. Sipos János. Goldfinger 
János és Kováts Káról\* urak xálasztattak. — 

Nézetünk szerint, hogx az ügy legkisebb 
fennakadás nélkül létesíthet í. ezt számadatokkal

A magyar irodalom szalonja
Néhány évtized alatt a magyar hírlapirodalom 

rendkívüli módon fejlődött és haladt. Szabadságharcunk 
idején a napi sajtó még oly jelentektől« n volt, lu»gy 
ugvszédván nem is lehetett számba venni. Csak a hatvanas 
, vekben kezdett nálunk az időszaki irodalom emelkedni, 
< .x]\,r húsz ev múlva zsurnalisztikánk kiállja a
v,r,,,;vt áár » német, akár ti francia Imlapimdalonl- 

sot suk tekintetben egészséges.-W,. disztmgvaltdil.
tisztább azoknál. . .. , , ..

S inig a magyar zsurnalisztika dy rohamosan Köze­
li virágzása teljességéhez: a szépirodalmi sajt«) ellen­

kezőleg feltűnően hanyatlott az utolsó evekben. Nem is 
említem azt az arany korszakot, mikor Arany János 
Szépirodalmi Figyelője, Koszorúja. Jóka. Életképéi s 
később Beöthy Zsolt Athenaeum» közvetítettek ..odaí­
rnunk legszebb gyöngyeit a közönsegg«, <n- (tt «
„lényeikben és ismertető cikkeikben. Elég ha rámutatok 
a Kép- Világra, a Magyar „,zág és . Ugaa
mikor Agai szerkesztette, ábrányi bigyeloju,, ..zoval a 
múlt évtizedek szépirodalmi közlönyeire -- * mindenkinek
«... mi Ián....  hogy ma ennek » sa,tónak • ££*
inunkban seliol semmi nyoma. Míg a Kiiltull ■- ■ 
tolvóiralai ogy-ugy számukban a mnveszo ' ,
öróklioosíi termékeit mutatják » a ogragyi^o k. 
litásban és a fokozott igényeknek mogtoloioen az o. ■ 
vál-isztékossá"-gal és a tipográfia újabb vív man varnak 
virtuozitásával’ hatnak és hódítunk: nálunk a 
folyóiratok jobbára névelőn os whetscgu. cn vc,~t.hka
„„«ok szárnypróbálgatásaival megtörne« halvány, k,>». 
másolatai a világirodalom nagy revnmek. , ,

Ez pedig végtelen kár es vesztesseg szepwod.it
inunkra; mert a közönség nagy része nem gyujtemenv .

al uli kincses bánya, 
és költők asztal­

vagy önálló kötetekből, hanem többnyire folyóiratokból 
szokta megismerni a szépirodalmat és bizony e tekin­
tetben édes-keveset nyújtanak a heti újságok idegen 
képekkel ékeskedő lapjai.

Legújabban azonban egy új szépirodalmi folyóirat 
indult meg a fővárosban és ez a folyóirat hivatva van 
hanyatló szépirodalmi közlönyeink nívóját a legmagasabb 
fokra emelni s szépirodalmunknak elévülhetetlen szol­
gálatokat tenni. Hiszen még alig négy száma jelent meg 
és az olvasó már is ámulattal veszi észre, hogy az <*lő 
magvar szépirodalom mily gazdag név« kben és műkö­
désében. Eddig úton-úttélen hangzottak a panaszok, kivált 
az akadémikus vaskalapok és a kiérdemült veteránok 
jajgattak, hogy irodalmuk pusztul, hanyatlik, s inv* egy 
új vállalat rövid négy hónap alatt mvggvőzütt minden­
kit. hogy szépirodalmunk ma is valid 1 " 
csakhogy kiaknázatlanul hever az ivók 
fiókjában.

És ez az új havi folyóirat, mely az <*ló hallottakat 
oly gyorsan új életre támasztotta: a Mnyyar Salon.“

A ..Magyar Salon™ Fekete József és Hevesi József 
szerkesztésében indult meg május elsején és alig* negy­
hónapos fenállása alatt a ma élő magyar szépirodalom­
nak csaknem összes kitűnőségeit bemutatta jeles dolgo­
zatokkal. Jókai legújabb regényét Jókai Róza pompás 
illusztrációival közli ; költeményeket Vajda Jánostól, 
Endrődi Sándortól, Reviczky Gyulától, Szabó Endrétől. 
Kiss Józseftől és Komóesytól adott; elbeszélő, esztlv-tikai, 
ismeretterjesztő, tudományos, bíráló <*s társadalmi közle­
ményeit Puiszky Ferenc, Szász Károly. Vőámbéry Annin, 
Zieh v Jenő gróf Teleki Samuel gróf. Agai Adolf, P. 
Szathmárv Kárólv. Koróda Pál, Mikszáth Kálmán, Szana 
ramás, Ábrányi Emil, Klapka György, Frédi Béla, 
Mavczali Henrik stb. stb. Írták. S ezen fölül minden 
szövegeit gazdag eredeti illusztrációk, továbbá legjelesebb 
magyar festőink pompás rajzai díszítik. Határozotton 
állíthatom tehát, hogy a ..Magyar Salon", jóllehet meg 
csak négv számot adott ki, ** rövid idő alatt a magyar

szellője 
fii «/ere-

széjn I'odal/an nal' rol istit fos salon/nCd Iáit. Imi minden te­
hetség, iró és művész legjobb, legújabb műveivel jele­
nik meg.

Épen most hagyta e! a sajtót a „Magyar Salon" 
augusztusi füzete, s a mint végig lapoztam. s/.iv«an meg­
dobbant a büszke mg tói, az örö ntul. mert erzem. hogy 
<* folvóirathól újabb szépirodaim ink pezsgő életének iide 

csap illeg s ez költészetünk új virágzásának 
illatát legv nti felém. Az országos ünneppé vált 

szent István napja alkalmából Molnár Antal jeles tör­
ténettudós ügyes cikket ir. ('//:"’</// Aladar alaposan es 
hévvel értekezik nőimvclésüukr il Falusi álnévvel, egy 
poéta levelet intéz Dóezi Lajoshoz, válaszul ennek hús­
véti episztolájára. Falusi szatírája találó vonásukkal és 
élesen festi mai irodalmi viszonyainkat, a félsz«*gségek«*t és 
kinövéseket. A többi közt az akadémiai klikkről igv zeng :

Kézművesek, kik céhbe állták össze,
S egymásnak osztják a mester nevet.
Irigy, sivár nép, jólétben fürösztve.
Csak hasznot ismer, s bölcs mérsékletet,
A szenvedély, a szárnyalás, az eszme 
Fölösleges lom mindenek f lott 
Józan középszerűségére büszke:
Vize kevés, de mégis sok a lisztje.

S <* céh fennen kiáltja: nyílt a verseny !
S tolong a síkra a poéta imp.
A verseny nvilt: - de hát. kimondva nyersen.
A jutalom családi osztalék!
S a mcgesalódott sírjon vagy nevessen ?
Midőn a hi ró, a hires, derék,
Az igaszságot igy oldalba rúgja,
L<diot-c szó, őzt jellemezve*. durva?
Ki nagyra tör, kit ihlet szom ja «-get,
Hagyják elveszni forró Zaharán;
Es azután hirdetik: lám semmivé lett,
Nem volt tehetség, csak száj as titán!



a következőkben tüntetjük ki: városunknak ren­
dezett tanácsú várossá való átalakítás esetén, ha 
a törvény által követelt állásokat mind szervez­
zük es Letöltjük. e célra igén vehetik 8 300 frt; 
jelenleg összes adniinistrationalis kiadásunk 5300 
írt s így a külömbözet csupán 3000 irtot tenne, 
h 3000 frt külömbözet a jelenlegi pótlék mel­
lett is fedezhető; mert a f. é\ re vonatkozó költ­
ségvetés szerint összes kiadásunk kerékszámmal 
1 •> ezer forint, melyhez a 3< MM) frt külömböze- 
tet véve. ez kitesz IS ezer forintot. Ez ellené­
ben ugyancsak a költségvetés szerint bevételünk 
1HH)0 frt. ehhez |<> a 33 134 frt egyenes adó 
után a 27" ,,-es pótlék 8Ü4Ö frt. összesen 17Í)4Ü 
ti't. — Látliató ebből a költségvetésre alapított 
es nem légből kapott számításból, hogy a 3000 
irtot minden újabb megterheltetés nélkül fedez­
hetjük.

Részünkről egész bizalomal fordulunk vá­
rosunk összes lakosságához, hogy belátva azon 
nagy előnyöket, melyek az átalakítás folytán 
városunkra háramlanak. szemben a csekély te­
herrel. melyet magunkra vállalunk: ragadják 
meg a város jólétének előmozdítására irányuló 
alkalmat s az átalakítást kérelmező folyamod­
ványt minél tömegesebben Írják alá. hogy a 
törvény által követeit szám mielőbb össze jöjjön.

Az anyák figyelmébe.
művészetek folytonos emel ke­

lni elvek tapintatos s szakava­
sok oldalú kén-

tanítók tőlünk telhetőleg oda törekszünk, hogy e lelki
idomítás
Nekünk

teljesen megre 
e fárasztó s e

járulnak hozzá 
szülők azonban

jen az ember rendeltetésének, 
mellett magasztos munkához 

segédkezet, kell hogy nyújtsanak, a szülők. A mily mér­
tékben sikerűiéiül a szülőknek e segély ad ás. azon képen 

gyermekeik jövőbeli boldogságához. A 
e legszentebb hivatásukat nem mindig 

fogjak tel helyesen s a legtöbb esetben a divatosnak 
latszó nevelési rendszernek hódolva, nekünk tanítóknak 
kitűzött célunk elérését megnehezítik.

Nagyfádnak — gyermekei kiművelésére célozó 
törekvéseiről elismerésemmel kell nyilatkoznom, csak­
hogy a nevelési eszközöket nem a legjobban választotta.

Nagysád fősúlyt fektet egyes - tetszetősséget 
emelő külsősegekre s figyelmen kivül hagyja a gyermeki 
szív nemesítését.

Nagysád megfeledkezik arról, hogy a francia, an- 
goluyelv a zongorajáték s szív s kedély Áatnyasága mel­
lett csakis basznavetetlcn sallangok, melyek a rövidlá­
tóknak tetszenek, mig a gondolkodók előtt szánalmat 
keltenek.

Nagysád

tanárok
szülők gyermekeik iránti odaadó önfc

ires az, hogy gyen ne

A tudományok és 
dcse, a modern jiaedago 
t-itt érvényesítése, a tanítók
zettsége és a .... .
dozása mellett miként 
keink erkölcsi élete napról napra liánvatlik ?

Ez ama kérdés, melynek megfejtésével örök há 
'ára kötelezne enirem uram 1

bennem helyezett bizalmát, 
eleget tenni, csak le-

ezt megelőzők 
tapasztalatait, a inelveken 
gvőződése sarkallik ?

Az indító okokat uram saját . 
nevelése szolga Itatja, a kiknek testi és szelleme ki mű 
\ elése céljából egy - a gyermekeit önfeláldozóan szc 
■'•'tő anyához méltóan minden lehetőséget elkövetek. A 
mióta Isten kegyelméből bárom angyalkám anyja va-

engem
Köszönöm nagysád na k 

készséggel akarok kívánságának 
gven szabad

■légi
áiltó 
rondolki

nagvsádtól kikérnem azon 
4) beli

íverm ekeim

nem számit sem
gyermekei szellemi képességével.

Nagy sad anyagi helyzete megkívánná, hogy gyer­
mekeinek oly irányú nevelést adjon, a melynek birto­
kában ezek a társadalomnak s önmaguknak hasznára 
lehetnének.

Nagysád Erzsiké je már Ili éves, tud három nyel­
ven fordítgatni, de beszélni s helyesen írni egyen sem. 
Ha magyarul beszél, született németnek, ha németül tár­
salog. franciának s ha francia-angol nyelven fejezi ki 
gondolatait, holmi afghanistánnak gondolja az ember. A 
mithologiát már 10-szer keresztül tanulta, de Szt. Ist­
vánról még csak annyit hallott, hogy István napján a 
város ligetben nagyszerű népünnepély túrta tik. Ismeri 
valamennyi csillag nevét s valamennyi ezek köré cso­
portosuló gon vornan t mesét. A múltkor, mikor a holdat 
kérdeztem volt tőle, azt felelte: „odamennek a vándor­
madarak téli álmot aludni.“ A szegény emberekről csak 
annyi fogalma van, hogy ezek kiállhatatlanok, nincs 
széji toilettejük. parasztszaguak. A konyhához csak 
annyi értelme van, hogy az a rósz szakácsnő elsózta a 
levest; a szobaleánynak nagy lábai vannak stb. Napjá­
ban hatszor öltözködik, minduntalan a tükörbe pillant 
s kérdi az öreg gouvernantól : Madame Jolié? Qui inon 
enfant, trés jolie . . . Petőfiről csak azt mesélte a ma­
dame. hogy nagy korhely volt: Arany, Vörösmarty, 
Jókai és a többi dísze a magyar irodalomnak a mada­
me előtt csak lim-lom dolgokat irkáltak, a melyek1 v 1,1,1 1'-'111 1 ivanatvj cl mt:i\^i\

í_ gén iái is leányka mély tudományát csak megmételyeznék.
Szóval Erzsiké szive s kedély világa hasonlít egy arany-

gyük, szünetlenül ezek jövője 
célját; a legműveltebb francia s

teszi gondolkodásom vég-
kisasszonyokkal 

kísértetem felserdülésük minden mozzanatát, a legintelli­
gensebb zongora s táucmesterek járnak házamhoz s 
mégis napra napra makrancosabbak, akaratosabbak, köve 
illőbbek, ke vés bbé szolgálatkészek s meg hozzá satnyáb­
bak. Képzelje vsak uram. minő fájdalom emészti a 
szerető anya szivét, miliő bánat dagasztja keblét emlí­
tettek tapasztalásain!

őszinte részvéttel viseltetem nagysád alapos 
godalmai iránt, amely utóbbiak szétoszlatósa s a ke 
felvilágosítás megadhatása céljából szíves figyelni 
hány másodpercre kikérem magamnak.

Eleve is megjegyzem, hogy a felvetett kérdéshez 
csakis az szólhat hozzá, ki nagysád mik házi szentélyét 
minden benne történővel alaposan ismeri és csakis ez 
utóbbi körülmény juttat engem ama szerencsés helyzet­
be, hogy nagysád iránt lekötelezett hálámnak bár cse­
kély részét e felvilágosítással leróhat'un.

A gyermeki lélek képlékeny, mint az agyag, a 
melyet különféleképen lehet idomítani s alakítani. Mi

. láM‘
lemezzel bevont üres szekrényhez, 
rész vétlenség s érzéketlenség tompa 

Melania még csak 12 éves s 
gél jiengeti a zongora billetvüit s

fohászát hallja, rákiállt 
küldi ezen csúnya

egy arany­
it melyből csak a 
kongása hallatszik, 

már villámscbesség- 
nnkor a kenyérért

ag­

ue
azei t a ha bak sokasa­
imul jár, mivel oda 

a reggeli és 
a

-kv

Ha elbukott, elmondják rósz gebének 
I* s ünnepelve dőzsölnek torán :
De hogyha győz. tömjénezől lesznek,
S hogy felfödözték, azzal diesekesznvk.
Vajda Jánostól, legnagyobb élő lírikusunktól egy 

mely eszméivel és hangulatával frappáló dal van e 
tiizetben. Koroda Pál pedig \ ajda egveiiiségét s költé­
szetet méltatja szép cikkben. Reviczky Gyula századunk 
pesszimizmusáról ír nagyon érdekesen, sok szellemmel és 
zsenialitással, Jókuthy János pedig nemzeti színházunk­
nak ád praktikus és figyelemre méltó tanácsokat drá­
mairodalmunk jövője erdőkében. Jókai és Porostyáni 
regényeiket folytatják, Hevesi széj» rajzzal. Szabó Endre 
költemény nyel, Gabányi humoros aj íróságok kai van a 
füzetben képviselve. írtak bele töveid.á: Kenedi Géza, 
l’Abori Róbert, 1 lentaller Emma. dr. Weisz ]., Körösi 
Sándor, Hidassy Pal, stb. stb. S ha még hozzá teszem, 
hogy eredeti képeket és illusztrációkat Jankó János. 
Pavzka bereue, Greguss Imre, Aggházy Gyula, Pataki 
László, Mednyánszky László báni, Margitav fi hamér, 
Szemléi1 Mihály, Mcsterházy Kálmán. Jókai Róza. Dörre 
I ivadar. Stetka Gyula, Kimnah László, Széehv Gvula, 
Halló Endre, Mirkovszky, stb., tehát csaknem az 
összes kiválóbb magyar festők rajzoltak a „Magyar 
Sálon- számára: nyiítan kijelenthetem, hogy ilv derék 
folyóirat még nem jelent meg magyar nyelven." A Ma­
gyar Salon“ hivatva van a hasonló irányú külföldi fo­
lyóiratokat hazánkból teljesen kiszorítani; hivatva vau 
szépirodalmunknak új lendületet adni s e tekintetben 
igen nagy szolgálatot tehet a magyar irodalomnak.

Akit költészetünk, elbeszélő szépprózánk, esztheti- 
kai, kritikai, tudományos irodalmunk és képzőművésze­
tünk élete érdekel: leghívebben találhatja azt visszatiik- 
röztetve a „Magyar Salon “-ban, mely emellett divatcik­
keivel, humoros apróságaival, szellemes talányaival, fejtörő 
rejtvényeivel a könnyedebb szórakozást kívánók igényeit 
is kielégíti s egyaránt díszére szolgálhat a leggazdagabb 
könyvtárnak és legelőkelőbb szalon asztalának.

Hollós Mátyás.

esdő koldus fohászát hallja, rákiállt a szakácsnőre 
..miért nem küldi ezen csúnya piszkos embert.“ 1!

Magyarul igen rosszul beszél, de azért már fran- 
I eia, angol s németét tamil, mivel a Salzkammergut

emirgebáiideibeii vsak e nyelveken lehet társalogni. Ét­
vágya ritkán van, mivel a madametól eltanulta a derék- 
tűzést s olv karcsúra szorítja derekát, hogy félig alél- 
tan ül az asztalhoz.

Számolni Melania nem tud. 
gát összeszámolja : Isten házába 
minden esunva, piszkos ember bemegy, 
esti ima helyett a dtirrokban meg aceordokban leli örö­
mét: a kötésről csak annyi fogalma van, hogy a kötőtű 
megszórta a sebére madame fehér kacsóit.

Szóval, hasonmása Erzsikének, csak abban külön­
böznek. hogy Erzsiké irtózik a konyhaszagtól, míg Me­
lánia szeret a konyhában nyalakodni s a cselédeket 
bosziníani. \ alóságos symliolutnai az általunk gyűlölt 
modern gouvernant nevelésnek.

Sandorka gavallér gyerek, pedig vsak tegnap múlt 
7 éves. fai ml ni nem szeret, a madamenak minden perc­
ben hátul lelóggó sárga szallagját az asztal lábához köti. 
a madame azért mégis csak annyit mond Sándorkáról: 
.11 est trés hon. trés beau et trés job.-

Ha a barometer veränderlieht mutat, rendesen 
meghűli magát, mivel a harisnya s nadrágszár között 
13 emrivi helyen a hideg levegő hatja keresztül kasul 
Sandorka kényes bőrsejt rétegét. Egy hírneves magg .;r 
ivó az ilyen urfiakat, ,meztelen térdű majmocskáknak* 
nevezi.

.\'A itt, elősorolt dolgok azok, melyeket nagysád 
modern paedagogiai nevelésnek nevez, a melvek gyerme­
keit tehetetlennekké s követelőkké teszik, s a melyek 

re én nagyon kérem,*, annál is inkább, mivel az 
ma a lit. század alkonyán nagyon követelő, csak 

az boldogul, aki
igazat helyesen

kér
elet ma rt 1sAítArtu aiKuiivíui nagyon Követem, csak is

munkás, ki a szép, jó s 
megi tél ni s felfogni képes.

Nagysád művelt s tájiontatos nő, tessék csak gyer­
mekei nevelését magyar széliemben vezetni, mivel ezt 

az idegen ajkú madameoktól • hiába várja, ezek 
erre képtelenek.

Szeretnem folytatni a fejtegetést, de nagysád figyel­
mét nem akarom kimeríteni.

Köszönöm uram. nagyon lekötelezne, ha mielőbb 
jelentésevei szerencséltetne s felvilágosítását folytatnó.

Rövidesen asszonyom 1
Kezeit csókolom, a viszontlátásig!

___  Balassa Benő.
A zalamegyei gazdasági egyesület hivatalos értesítője.

Jegyzőkönyve
" Kalameyyri gazdasági egyesületnek Keszthelyen l8$4-ik 

en jn/ms O'-au tartott rendes közgyűlésének.
Jelenlevők

Haczkv Kalman elnök, Balás Árpád, Bogyay Má­
té, Hcnsch Árpád, Soós Pongráez, Bcssenyey Ernő, 
Bárányav Ödön, Koller Ferenc, Koller István, Szilv 
Dezső, itj. Háezky Kálmán, Somsieh Lőrinc, Höhn Fri- 
gyes, Galba Károly, Kiss József, Br. Putheány Géza.

anyagi helyzetével, sem

Svastits Gyula. Trsztyánszky Lajos, Botka János, ifjú 
Rajkv Lajos, Gödé Lajos, Szigetin* Antal egyesületi ta­
gok,"— ez utóbbi úgy is mint jegyző.

Elnök úr örömmel üdvözölvén a széji számban 
megjelent tagokat, megemlítvén, hogy a mai napra egy 
hehivott igazgató válatztmányi ülés azon okból nem tar 
tathatott meg, mert a t. tagok csak a közgyűlésre ki­
tűzött óra előtt kevés idővel jelentek meg. a közgyűlést 
megnyitotta, melyen következő tárgyak vetettek tel s 
intézteitek el.

40. 1911 230. 233. 230.
A következő urak u. in. Karvzag István urodal- 

mi haszonbérlő, Guttraann S. 11., Hirsch lei* Ede, Szom 
mer Miksa, Szommer Sándor kereskedők. Somsieh Lő­
rinc fbldbirtokos nagy-kanizsai, föl na v 1 ivadar föld-
birtokos görbői, - Stern Ignác bérlő nvavaládi, 
Kohn Móric, Kőim Henrik bérlők gógánfai lakosok je 
lentkezésiik folytán az 1884-ik évi január 1 tői számi 
tott időszakkal az egyesület rendes tagjaiul felvétettek, 
részükre a felvételi okirat, az alapszabályok, a szolé 
szeti pályamunka s tűzkár biztosítási díjleengedési jegy­
zék egy példánya megküldetni, erről az öt forint rendes 
tagsági évi díjnak bevételezése végett, mely posta 
utalványnyal is beküldhető, Hantv Károly egyesületi 
pénztárunk úr Zala-Égerszögen, úgy a „Zalamegw“ ei 
mű lap szerkesztője az „Értesítő“ megküldése végett, 
valamint az első magyar általános biztositó társaság 
soproni főügynöksége jelen végzéssel értesíttetui hatá­
roz tatott. —

41. 237. 234.
Az 1884-ik évi május hó 0-án tartott közgyűlés 

28 188—18-S4. számú végzése folytán az 1884-ik évi 
október hó f). 0. 7-ik napjain Zala-Egerszeg<‘n tartandó 
megyei gazdasági s kerti termény, úgy gyümölcs, szőlő 
és borkiállításon bemutatandó tárgyakra a bíráló bízott 
súg tagjaiul választattak :

I. Mezőgazdasági terményekre :
Balás Árpád, Baranvay Ödön, Becker Antal, < 'sei 

tán László, Farkas Józsefi Hcnsch Arjaid. Kaiczair 
Béla, Kollár János, Koller István, Modrovits Gergelv. 
Skublits Jenő, Szekeres József, Szilv Dezső. Szűcs Isi 
ván urak.

II. Kerti terményekre:
Ambrus Mihály, Bcssenyey György, Koller Ferenc, 

Korsehmáros Nép. János, Königmayer János. Skuhlies
Zsigmond urak

Hl. (lyiunólesre:
Osertán Károly, Fabjanits Gyula. Skublits Sándor, 

falábéi* Zsigmond, Villási Pál urak
Tv. Szálú'- és ha fia rálát ra :

Bogyay Máté, Gsanády Gusztáv, Drrvarits Ákos, 
Isoó Alajos, Ncdeezky Jenő. Br. Putheány Géza, Söveg- 
jarto Lajos, Skuhlies Gyula, Svastits Gyula, Parányi 
F ere ne, 1 rsztyánszky Lajos urak oly kijelentéssel, hogy 
a kiállításra megjelenendő vidéki vendégeket, leik a bí­
rálatban! szives részvételre ezennel fel kéretnek, a bizott­
ságokba meghívni szíveskedjenek.

Ez alkalommal egyszersmind a kiállításon szőlő- és 
kertmivelési es kertészeti eszközöknek kiállíthatása > 
bemutatásra elfogadása elfogadtatott, mi a kibocsátandó 
értesítésekben felveendő s közzéteendő leend.

Minthotrv pedig nem csak a hazai, de tokéj» a
megyei bortermelő közönség érdeke igénvli. hogy "gy

együtt«-

mennyiség, mint minőség tekintetében egyik első rangú 
bortermelő megyénknek terményei mennyiség- s minő 
ségre nézve az 188;)-ik évi országos kiállításon méltóan 
képviselve legyenek, a közgyűlés elhatározta, hogy a 1. é. 
május 4-iki közgyűlés 2<s 188 sz. végzésére is tekintet­
tel egy együttes horkiállítmányt mutat he az esetben, 
ha a kellő mennyiség s minőség a t. bortermelő közön­
ig részéről fehljánltatni fog, miért is a megyei borter 
meló közönség a kibocsájtandó értesítésekkel felkéretni 
liatároztatott, hogy nem csak saját érdeke szempontjá­
ból, hanem az országos kiállításon hazai bortelmelésiink 
minél fényesb állásának bemutatása végett hazafiságból 
is a gazdasági egyesületet támogatni s azon 
kiállításra, melyet a gazdasági egyesület a ho 
kívül egyéb tekintetben rendezni szándékozik, becses 
horterméryenek kiállításra méltónak vélt mindegyik fa 
jóból háti.ni ()*«1 literes palacknyi mennyiséget félaján 
lám s ezen készségét fi 1884-ik évi szeptember hó 30 
ig az egyesületnek Írásban tudomására hozni szivesked 
jék, minthogy az ajánlatok számától fog függni, váljon 
az egyesület egy érdemes kiállítmányt összeállíthat - 
bemutathat-e.

Az egyesület ez által épen nem szándékozik azon 
termelőket, kik egyénileg kívánnak az országos kiállí­
táson tényleg résztvemii. ezen dicséretes működésükben 
akadályozni, sőt a kiállítás hazafias és közgazdasági 
nagy horderejű célja tekintetéből ismételve felkéri őkefi 
hogy szándékukat érvényesíteni s bejelentéseiket tóvá fi 
bítas végett minél előbb beküldeni szíveskedjenek.

\egic a titkár jelentése szerint szükséges Lés II. 
rendű dicsérő okleveleknek díszes alakban! elkészítteté­
sére elnök úr felhatalmaztatott, s az arra szükséglen«lő 
összeg megszavaztatván, utalványozásával megbizatott.

A megválasztott bíráló bizottsági tagok megbizatá 
sokról jelen végzés megküldésével értesíttetnek.

(Folyt, köv.)

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Állandó választmányi ülés. A folyó évi szeptem 

Imi* hó 9-én tartandó törvényhatósági bizottsági közgyű­
lésre az 1885. évi megyei költségvetés megállapítása 
taigyaban tcemlő velemenyes jelentés elkészítése végett 
az állandó ra faszt many ülése 'folyó éri augusztus hú 25- 
eu. ugyan a fent kitett közgyűlésen felveendő cvéh
törvényhatósági ügyek közgyűlési tárgyalásának élőké 
szitásé végett pedig az állandó választmányi ülés folyó 
ein szeptember hó 4-én mindenkor délelőtti 9 órakor 
Zala-Egerszegen a megyei szállásház termében tbc meg­
tartatni. — n



A városi képviselő testületnek f. hó 4-én tartott
ilé*sé]» a vágóhíd átalakítását célzó építkezés fclfüggesz-

• , ti tt mind addig, míg a szolgabirói hivataltól a terve-
/( tt átalakítási munkaiatokra nézve az engedély meg 
ni'ii) érkezik. A városi tanács megbizatott, hogy a
kórház számára a vásártéren a Bcssenyó tűié vezető ut 
mellett levő telkeket vegye meg, a tulajdonosokkal a 
vét"Ire nézve a szerződést kösse meg, s a tesőbb jóvá- 
)i;t" v ás kieszközlése végett a törvényhatósághoz kér- 
M-nVt terjeszszen be. A telkek megvétele után tűzzön 
K: határnapot, melyen a kórház részére azelőtt vásár- 
;,.n > a ti héi'képi utcában levő köztelek árverés utján

■ lada»ék. Bőrszáritó helyiség építésére a városi köz-
V-Z'i'gtigx'i bizottság ajánlata folytán a vágóhíd illegett, 

.1t,;| jóval távnlabb levő városi telek ajánltatott, mely
• |\ aniivival is inkább célszerű lenne, mert ez esetben 

férőket nem kellene a városon keresztül vinni. A
v.iri,si tanács megbizatott, hogy intézzen kérvényt a 
szvi"abirósághoz avégett, hogy az a kijelelt helyen a 
fői-zárító t‘elépítésére a szükséges hatósági engedélyt 
szíveskedjék megadni. Olvastatott a szolgabirói hi- 
\ ital átirata, melyben az általa kibérelt kapitányi la- 
5, ,-nál hátralékos 2;>0 frt házbér lefizetését sürgeti. A 
képviselő testület a 25(1 trt házbér hátralék! összeget 
kiutalványozta, azomban Szigetliy Antal, líuzsits Károly 

Kovács Károly urakból álló bizottságot küldötte ki
■ ma megbízással, hogy vizsgálják meg tüzetesen «ízen 
ü-vft s amennyiben a városra hátaméit ezen túlságos 
ti ln-r cgvesek mulasztásából származott, úgy a képvi- 
M.|ű testület a mulasztó közegen fogja keresni a túlki- 
adást. Azon kérdés tárgyalásába, váljon az egy hónapig 
liit- n levő lakással mi történjék, a képviselő testület 
11, tn I" I satkozott. A városgazda jelentése szerint az 
;,|s(ivrdőn levő irtási földek bérlete lejárt s mivel az 
idén a földek bevetésére elegendő egészséges makk ter­
mékre nincs kilátás, kéri ezen földeknek még egy évre 
bérbeadását. A képviselő testület az indítványt elfo­
gadta > * városi tanácsot az irtás földeknek árlejtés 
utján való kiadásával megbízta. Kovács Károly vá- 
:-ii>i k épviselő úr röviden körvonalozva amaz előnyöket, 
aIe 1 \ I■ k városunknak rendezett tanácsú várossá való átala­
kítása által magára a városra háramlónak, indítványozza, 
h,,gv városunkat alakítsuk át rendezett tanácsú várossá, 
inch indítványt a képviselő testület elvben egyhangúlag 
rlfov'a Ita. K tárgvra vonatkozó részletes közlemény 
lapunk más hűlvén található. -

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
minisztérium Valló Vilmos Csáktornyái polgári iskolai 
zazuatót a temesvári felsőbb leányiskola igazgatójává, 
l’álva Mihálv Csáktornyái polgári iskolai rendes tanítót 
iz.vanaz.on tanintézethez igazgatóvá s az így üresedésbe 
jött tanítói állásra Bauer István okleveles középiskolai 
tanárt kinevezte.

t\ zala-pyerszeyi teke-egyletnek f. hó 3-án teke-
v.-rsenvnv'd egybekötött táncmulatságát a közönség gyé- 
r< n látogatta, minek legfőbb okát a sok mulatságnak 
udajdoníthatjnk. melyeken többnyire ugyanazon közön- 
- esz részt. A franciát 10 pár táncolta. A mulatság 
a tekeverseny befejeztével azonnal megszűnt úgy, hogy

I 1 órakor már teljes csendesség uralkodott.
A zala-egerszegi önk. tüzolto-egylet f. hó 4-én

'.■irtott ülésén a nemesi pénztár tekintetes választmányá- 
ii / az i-gvcsület segélyezése tárgyában intézendő kér- 
v -n\ elkészítésével az elnökség megbizatott. A tisz­
ti kar előterjesztése szerint a csapat fennállása csak úgy 
ii/tosítható s új tagok belépése csak úgy érhető el, ha 

a tét ív leges tűzoltók az egyesülettől kapják az egyen­
ruhát, méh a szertárban tartatnék és a tagok csak is 
gyakorlatkor használnák. Az egyenruhák megkészítésére 
•zük.séges összeggel azomban az egylet nem repdelkez- 
\ én. inditványoztatott, hogy a városi képviselő testület 
k< restessék meg a végett, hogy e célból az egyletet évi 
'•-'élvben részesítse. A tett indítvány elfogadtatván, a 
kérvény elkészítésével az elnökség megbizatott. — In­
dítvány tétetett a vészben, hogy az egylet által egy pál­
ló az e célra gyűjtött és külön kezelt összegen szerez- 
t'-'sék be s .-gv bizottság küldessék ki az egy pár lé) 
eltartására szükséges költségtervezet egybeállítására; 
igvatiezon bizottság megkísérlem’:, váljon egyesek nem 

használnák-e a fogatot a járdák öntözésére, mily jövő- 
delem remélhető ez utón s e tervezet alapján kévelmez- 
tetnék a várostól az egy pár ló eltartása, magától ér­
tetődvén, hogy az esetleges jövedelem szintén a várost 
df-tiié. K tervezet elkészítésére Boschán Gyula úr el- 
uöklete alatt Breisach Sámuel és Fángler Mihály urak­
ból álló bizottság kéretett fel. A választmány liata- 
tározatilag kimondotta, hogy a városon kivid az egye­
sületnek semminemű szere sem kölcsönözhető ki hasz­
nálat végett.

Esküvő. Weiler Vilmos tapolezai borkereskedő 1. 
lm '»-áll tartotta esküvőjét Eisenstädter Lina kisasszony­
ával, Lisenstiidter Zsigmond helybeli pékmester kedves 
i'-aityaval. Esküvő után a menyasszony atyjánál fényes 
lakoma volt. melyen mintegy 100 120-an vettek részt.
A vacsora után következett táncnak csak a világos reg­
gel vetett véget. ■—

A zala-egerszeoi Társaskör által f. hó 2-án ren­
dezett mulatság alkalmával a bevétel 54 trt 30 kr., a 
kiadás 3*5 trt 27 kr volt s így maradt tiszta jövedelem 
bs* trt 0.» kr. I1 elíiltízettck : dr. Graner Adolf 50 kr., 
Bervalits Lajos 1 trt, X. X. 50 kr., Weinberger Jakab 
•’0 kr.. Xag\ Sándor 50 kr., Szarnék Zsigmond í)0 kr.. 
Lllenbogen Ilemrik 1 irt., Gallitzenstein Benő o() kr., 
X. X. .>!) kr.. Seblvininger .Jakab 50 kr.. Bérezel Ka-
II dy *50 kr.. X. X. 10 kr., < >szt reicher Sándor 1 trt., 
1 ''bringe,- Ödön 50 kr.. Graner Géza 1 frt., Mayläuder 
Sándor -ji I kr., Lakenbaeh L. 20 kr., Berger Miksa 20 
kr.. Heinrich Bál 50 kr.. Breisach Sámuel 1 trt.. Jám­
bor Samu 1 frt., Krizmanits Kálmán 1 frt ;>0 kr., Gőth 
f rigyes 50 kr. —

Halálozás. Möldner Ármin 111. éves képezd ész t. 
hó s-án 10. éves korában tüdő giimő kórban elhunyt. 
A boldogtalan anya egy lió lefolyása alatt második gyel­
mekét veszítette el benne.

Alapszabály megerősítés. A légrádi olvasó-egylet 
alapszabályai a m. kir. belügyminisztérium által folyó 
évi 44500. sz. a. a bemutatási záradékkal elláttattak

Királyi megkegyelmezés. Ismeretes t. olvasó kö­
zönségünk előtt, hogy Kiss György petrikeresztúri gaz­
da múlt év szeptember 22-én vejét, rücsök Károly 
ugyanottani tanítót meggyilkolta, melyért őt mind három 
bíróság kötél általi halálra Ítélte. E büntetést azomban 
0 Felsége elengedte és megengedte, hogy ezen büntetés 
életfogytiglan tartó fegyházbüntetéssé változtassák. Kiss 
elfogatásikor mindjárt tőrödéimesen bevalotta tettét, 
mentségül azomban felhozta azon pokoli helyzetet, mely­
ben családja körében volt. Dacára, hogy mostoha leá­
nyával annak férjhez menetele után minden viszonyt 
megszakított, — mégis folytonos viszály volt a két csa­
lád közt és felesége valamint ve je a viszály okozójának 
mindig vsak őt tartották. Legkevésbhé sem számított 
megkegyelmcztetésére. s látható volt arcán az öröm. mi­
dőn f. hó (>-án előtte a megkegyelmezési Ítéletet kihir­
dették.

Villámcsapás. A f. évi július hó 31-én Nova vi­
dékén átvonult vihar alkalmával Kissziget községben a 
villám Törő László házába csapott s dacára az érkezett 
gyors segélynek, a tető leégett. A kár mintegy 20*) frt. 
Szerencsés véletlen volt, hogy a házi nép, mely az asztal 
körül ült s vacsorázott, midőn a villám lesújtott a házra, 
mégis mind sértetlen maradt. —

Hirtelen halál. Flumbort János murakereszt úri 
róni. kath. kán tortám tó múlt hó 29-én éjjel hirtelen el­
halt. Az orvosrendőri vizsgálat szerint vértolulás követ­
keztében beállott szélhűdés okozta halálát. -

Baleset. F. hó 3-án a Hévvíz csatornának azon 
részében, mely szegények számára ingyen fürdőül szol­
gál, Tóth Anna 18 éves hajadon d. u. 3' órakor tű­
nődvén, ott a többi fürdő szegények által pár óra múl­
va a korpába betapadva halva találtatott. A helyszínén 
teljesített vizsgálatból kiderült, hogy a leányt édes anyja 
vitte a Hévvizre, a fürdőbe is ő kisérte be, azomban fél óra 
óra ott hagyta s Yörsre haza távozott; alig ért azomban 
('s. Tomajig s ott egy ismerőséhez betért, midőn leányá­
nak szerencsétlenségéről értesülve visszament. - 
ejtett orvosrendőri vizsgálat szerint a leány 
péppel túlságosan tele találtatott s a halál okáúl az álla­
píttatott meg, hogy a leány nagyon tele gyomorral men 
vén fürdeni, a vízben daléit s eszméletlen állapotban 
süllyedt a víz alá anélkül, bogy a tőle alig *3—7 lépés­
nyi távolban fürdőket segítségül hívhatta, vagy azok a 
beleesettet észrevették volna.

Vízbe fúlt. András János 28 éves kiscserneezi la- 
kós múlt hó 31-én délután nejével s 8 éves mostoha 
fiával a falu közelében levő Kerka folyóra kocsin ken­
dert vitt áztatni. A kendert a szekérről lehányván, fiá­
val együtt a kocsin maradt s megfordulás végett a fo­
lyóba hajtatott, azomban a folyó ott oly mély volt, hogy 
lovai és ő is elmerültek. A kis gyermek ijedtében mos­
toha atyja nyakát megragadván, ezt egészen tehetetlenné 
tette és mindketten leestek a kocsiról. Az atya vízbe 
fúlt, míg a gyermeket a viz felvetvén, a kocsi oldalába 
kapaszkodott és a lovak által a kocsival együtt szeren- 
cséesen a túlsó partra átvonszoltatott. A végkép elme­
rült atyát a víz olyannyira elragadta, hogy a megré­
mült feleségnek segélvkíáltására a szeren eset len ség szín­
helyére jöttek csak több óra moha tudták a vízből 
kihalászni.

Kútba esett. Múlt hó 28-án <1. u. 7 óra tájban 
Újudvar községben Andri András negyedfél éves Rozi 
nevű leánya az utcára men vén játszani, játszás közben 
a háznak az utcára eső végén levő kút kávájára felmászott 
és beleesett. Több ott körül játszó gyermek kiáltására a 
szomszédok előfutván, a gyermek a kútból rögtön ki­
vétetett; ekkor még ugyan élt, de pár pere múlva meg­
halt. —

A meg­
gy ómra

Nyíl t tér)

A Dr. Grvész-féle ház az ólai utcában fo­
lyó évi Szent-Mii iá ly naptól 11 ■> évre bérbe ve­
hető. A feltételek Hrabovszk v Flórisnál meg­
tudhatók.
4 - k

BKRGBR MARIA és HADER IGNÁC
JEGYESEK.

Z.-Egerszeg. Szombathely.

t Y

ZALAEGERSZEGEN
befőzöttek elteveséhez szükséges üvegek, hó­
lyag* papi r ok, valamint spárga, úgyszin­
tén mindennemű b ő r ö n d (Koffer), légyfogók 

a legj Hiányosabb áron kaphatók.

Van szerencséin a t. e. közönséget értesí­
teni, hogy az ólai utca 11b) sz. a. levő há­
zamban

ZÁLOGÍÍZLETET
nyitottam, melyben mindennemű értékes tárgyra 
péi í zt előlegezek.

Kívánatra magán utón is szolgálatára állok 
a n. é. közönségnek.

(Jomin J.

Nyilatkozat.
Melynél fogva alulírott Fámád községi elöljáróság 

részéről elismertetik, miként 1884. évi július hó 22-én 
történt tűzvész által károsultak, számra 38 ha mii ne nyal- 
can, kik eredetileg a „Tisza" biztosító társaságnál voltak 
biztosítva, kinek tűzbiztosításaiért a szavatosságot tud­
valevőleg időközben a

Phönix biztosító társaság
vállalta magára, a tűzeset rendszeres bejelentése után a 
Phönix biztosítási társaság kiküldöttei, már folyó hó 27- 
én községünkben megjelenvén, a kárt méltányosan fel­
vették és előttünk azonnal készpénzben ki is fizették.

.1 Phönix biztosító társaság ezen gyors és méltá­
nyos eljárással, úgv a biztosított felek, mint a felvétel­
nél közreműködött elöljárók teljes elismerését méltán 
kiérdemelte. Kelt Fámádon, 1<S84. július hó 28-án.

Farkas Alajos s. k. jegyző.
Varga Pál s. k. biró.________

MARTON LIPÜT
fűszer kereskedésében Zala Egerszegen Ut nagy 
templommal szemben), a legnagyobb raktár 

mindenféle bel- és külföldi fvis töltésű

a legolcsóbb áron kapható.
*) E rovat alatt közlőitekért felelősséget nem vállal a Szerk.

legolcsóbb áron kaphatf

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
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EI s () in a g y ti r hazai
m k. i;s o. cs. kir. szabad,

h o v <5 s g ó p s z i j - g > á v
KRAUS2 JÓZSEF FIA

Külöiiiieinü hatása
az ró. 3 2.

i:> //.
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Marczali. deli vasutaíiomas Keszthely.
Alapiitatott 18')ii-ben

Ajánlja 1SS3. évi február 23-án szabadalmazott iiiii>riigliált. forrasztott srépszijaií és oroszul gyártott
varró- és kötószijait, méhek a kereskedelmi téren a legjobbnak bizonyult kid- és belföldi gyártmá­
nyok ellen meg senkitől el nem értékét biztosítanak. Ezen -zijak nem nyúlnak semmit és forrasztásuk 
oly szilárd, hogy gőz- vagy nedvességben használva, éveken át dolgoznak anélkül, hogy rongálódnának.

Javítások gyorsan és legolcsóbban eszközöltetnek.
Árjegyzéket es mintákat kívánatra díjmentesen küldök.

Országos Magyar Gazdasági egyesület Budapest. Köztelek.)
2<j~>. >/.. s84. BIZONYLAT. Krausz Józ.-ef li;t Somogymegye marczali gyáros által az országos magvar gazdasági egye­

sület elé bírálat végett beküldött imprüiMiáll és forrasztott gépszijak a magyar vas-utak gépgyárában és a királyi József 
miiegyetem mechanikai laboratóriumaim: az országos gazd. egyesület gépészeti szakosztálya részéről kiküldött bizottság előtt 
szakszerűen megvizsgáltatván, a következő tulajdonok constatáltattak :

1 r Az impriignálás teljes lévén, a szíjak niindeniilt olt. a hol nedvesség és gőz befolyásának voltak kitéve 
— a befolyásnak sikeresen ellenállóitok.

2- or. Csekély nyulékvnysággal bírván. <• szíjakat kurtítani nagyon ritkán szükséges — úgy hogv az állami gépgyárban 34 na­
pon állandóan működésben tartott, két szíj közül, -- ezen idő alatt csak az egyiket kellett 30 m. mtrel egyszer megknrtitani.

3- or. A zijak végeinek a megerösités melletti összeforraszt >sa - sekély nj ulékonysága mellett előnyösnek mondható — s az
szíj elszakadt, de a forrasztás mi változást

jc

összeforrasztás oly 
sem szenvedett.

I er. A 
K-lt Biulupt

szilárd, ho/v millimeterenkint "2,505 kgr. terheltefésné

millimeter-rikint átlag I' kgr. terheltetést állottak 
ti n. 1 mán-. i9-én.

ki.
Vz országos magyar gazd. egyesület nevében 

Korizsmics László s. k. elnök.
Kivonat az országos iparegyesülct g. ári pari szakosztályának 1882. október hó 10-én tartott, üléséről felvett jegyzőkönyvből.

0. pont Krausz Józ-ef tia marczali gépszijgyáros által bemutatott ragasztott es forrasztott gépszijak, melyeknek tartóssága 
melleit számos bizonylat mutat! atott föl. olcsóságuk ná lefogva is v. ér-l-ddő iparosok és iparvállalatok figyelmébe aj án Itatnak. 

K- lt mint fi-nt. Kiadta: Országos iparegyesiilet
<1 elinti M ó r s. k. szakosztályi jegyző és egyesületi titkár.

Bizományi raktár:

BoscMn Emil tir vaskereskedéséheii Zala-Egerszegen.

\ ro-vv

után. mi 
int

X 1

Radeiiii gvóiivfiirilő ésc s Cm • 1
sa vau vő kel. I

teazdag" szikvny és lávánv tartalmú í 

savanyú viz. I
Kipróbált g vég v hatású köszvén v. I 

liugyko es tő vény betegségek, ii"voi]ior ■" 
usbellninit, holyag- és vesebajok, aram"- *
<r és idegbajokban.

Legjobb üdítő ital.
Radeini vízzel vegyítve a esekélv minő­
ségű bor is kellemes és jóízű itallá válik.
Zala-Kgerszegcn : Fenyvesi Miksa úr 

kejiviseli főraktárunkat. * hó

Birtok eladás.
Zala-Kgerszegliez 1 i órányi távolságii vira 

fekvő Csácsi határbeii összesen 8 hoidnyi leg­
jobb karban levő es legjobb minőségű ingat 
lant, mely áll 4 hold szőlőből, 4 hold 
szántóföld, és rétből s a szőlőben téglából épült 
es cserép zsindelyiyel fedett egy rendes és 
legjobb karban levő több osztályú borház van 
pincével rendes lakásomtól való távolsága 
(*s ígx kényelmetlen kezeliívtése miatt eladni 
szándékozván, a venni szándékozók szívesked­
jenek e tekintetben engemet akár levél utján, 
akar személyesen Alsó-Lendván (Zala m.) fel­
keresni.

Gompervz Emil

ÄNÄTHERIN - SZÁJVÍZNEK
Dr. popp j.

cs. kir. Ioxorvusini Mécsben. Sünit. Bosrm rsíass< Ni. 2. chiadv, 
dr. Jauull Gyula gvak. orvos stb. áliah rendelve a cs. kir. kór-, 
dáklian Becs. Páris. Brüssel és Amstcrdumhau. ugvsz.iutén dr 
Oppolzer tanár, rector magú. é> kir. szász udvari t.inác>os dr. 
Kletzinsky. dr. Brants, dr. Hellr. dr. Ború dr. Sonueioelnii 
urak által Berlinben stf-.. dr. Hartig tanár, hercegi udv. 
Braunscliwi-ighan, dr. Gross. -Ir. Schüller lovag, dr. Fetter .1.. ói, 
Mayi-r Schüler cs. tanácsos és fürdő-orvos urak által.

Szolgál különösen a fogak tisztítására, 
tulajdonságainál fogva feloldja a nyálkát a fogakról.

Különösen ajánlható an ak hanzrálata az - \ 
után a fogak között visszamaradt husrészeo-kék i-rje 
át. a fogak alkatrészeit fenyegetik s a szájnak kel • m.-th-i. szagot 
kölcsönöznek.

Még azon esetekben is. midőn a borkő már elkezd 
lerakodni, nagy .•lónynyel aikalmaztatik. miután uicgk-m- 
nyedes ellen működik. Mert legyen bár csak egy pontocskája is 
fognak kié orbu.va, az ily mezi tlen fog csakhamar csoiitszuli-i 
megy át. mindenesetre megsemmisül, s az. <■;1 fogakat is m--em-;- 
telve/i.

Isméi visszaadja a fogaknak döbbeni természetes 
szép színükéi, miután azokról minden idegen anyagot vegvileu 
felbont és leöblít.

A mesterséges fogak tisztántartására rendkívül Ints, 
mosnak mutatkozott. Azokat megtartja <-r- deti szinök és fény ük­
ben. meggátolja a borkő lerakodhatásaf. valamiiit niesrótju 
azokat minden kellemetlen szagtol.

Nemcsak a fájdalmakat enyhíti, melyek a lyukas 
es üszögös fogakkal együtt járnak, hanem megakadá­
lyozza a baj tovább harnpódzását is.

Hasonló!,épen jónak bizonyult az AnathenTi-szájviz a 
foglius rothadása ellen is, valamint biztos és m- ghi/lia: 
enyhítő szernek a lyukas fogak fájdalmainál, mint szinten a csú­
szós fájdalmaknál is. Az Anatherin szájvíz a fájdalmat a 
legrövidebb idő alatt köniv en megszünteti a nélkül, hogy bármi 
némü hátrányos következménytől tarthatnánk.

He leginkább megbecsülhetetlen az Analherin-szájviz n 
lélekzetnek jő illatban! feiitartására, valamint a már 
meglevő kellemetlen szagu lélegzés enyhítése <-s eltá­
volítására, s erre nézve e égendő a szájnak naponkint többszöri 
kiöblítése e vízzel.

Kp oly alkalmasnak hízom ült. az. Anatlierin szájvíz az 
ingadozó fogaknál, oly haj. melybei, annyi «rörvélvvs -z- kott 
-zenvedrii. valam nt akkor is. ha már --lőr- hala-lt ! urban n fog 
hús a szájba áll Tie.

Hasonlókep biztos szer a Anatlierin-szájviz köímven 
vérző foglinsiiál is. Oka ennek a fogtartók gwngr.-égébcn 
rejlik. Ez esetben a kémény fogkefe még szükséges is. uiiutá: 
az a foghnst karcolja, minek következtében ujal-i- tevékenv-ég 
ébreszthetik fel

kr., I frí, ! fi t 40 kr.
1 ft 22.Mir, loll.

- a fogak ápolása
kr.

vii-

Ara egy üvegnek 50 
A11 a 1 h e r i 11 - fo g 11 a s t á j a üveg-,

krral, jónak bizonyult togtisztitu szer.
Illatos fogjiastája a szájüreg 

fenntartására a legkitűnőbb szer. darabja 3
fogolllia, igen gyakorlati s a legbiztosabb z.er a 

kas fogak önólmozá-ára. Ara dobozonkint 2 Irt. 10 kv.
Dr: POPP gyógy-HÖvéiiy.szap|iaiia. a legkitű­

nőbb pipere szer .-öniürök. kiütés, májfoit és szeplő ellen, a ti.-zta 
arcbőr előmozdítása és megtartására, különféle böratkák ellen, 
egy darab ára 30 kr.

Vtánzásoktól, melyet néhány -/város használ. óvunk, 
miután a mieinkéln-z hasonló eégjelv.myek-- használnak ester 
melvényeik a mienkéhez igen hasonlítanak. Bevásárlásnál kűr­

ijük szigorúan a cégre nézni.
RAKTÁRAK : Zala-Égerszögen Kasztéi S„ I nger 

D., és Hubinszkv A. Keszthelyen Braun P„ Síi msen St m- 
borszky \„ N.-Kauizsáii Präger B._ Bvlus .1., Szombathe­
lyen Simon A.. Rudolf A., Alsó-Leiidváu Kis> B.. Körmen­
den Sonneufeld M. gvógvszerész uraknál.

IBP. ;■» ;>. alsó-lciuldvai lakos.
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A zala-vgerszegi kir. iigvószsvg részéről közhírré tétetik, hogy a felügyelete alatt 

all<> központi, valamint a tapolezai. sümegi és alsci-lendvai kir. járásbirósági tugházakban 
letartóztatott vizsgalati es elitéit, egészséges agy beteg foglyok élelmezése eg"vliftesen az 
ISS.), ovi január ito l-só napjától azon ev: december Ik'i 31. napjáig terjedő időtartamra.
íiúyú 1 1 4. é. aiigiisztns hó napján d. e. órakor Z.-E-rersz<‘^<‘ti

;> kir. lig sZség hivatalos helyiségeiben hol a feltételek előre is megtekinthetők, 
irasheli zárt ajánlatokkal is egybekötött nyilvános árlejtés utján a legkevesebbért vállal­
kozónak ki fog adatni.

Kikiáltási ár egy adag főtt ételre és az eltez járó őíi degr. kenyérre *20 kr. 
lygy kilo vs 13 degr. böjti kenyérre. lf>,;s t,,(. kr.

Moly kitűzött határidőben a kijelölt helyen leendő megjelenésre vállalkozni szán 
dekozok azon figyelmeztetéssel hivatnak meg. hogy az árlejtésben reszt venni kívánók a 
szóbeli árlejtés megkezdése előtt köteleztelek készpénzben vagy tőzsdei áron számítandó 
államkötvényekben 800 irtot az az iiyolcszáz forintot óvadék képpé,, a kir. imvészséohez 
etenm. s hogy a zárt írásbeli ajánlatokhoz is „gvan ilv összeg melléklendő, és az aján­

lati összegek nem csak számmal hanem hetükkel is ki " Írandók, valamint kijelentendő ilz 
is. u)g\ ajánlattevő előtt a teltételek ismeretesek, és hogy a kenyér adagok bár mi ebnen 
szo ga fass,inak ki a letartóztatottaknak, minden esetben az ajánlati árban lesznek felszá­
míthatok : végre hogy a beteg étlapban megállapított árakból hány százalék engedtetik le.

V ki a szóbeli árlejtés és zárt ajánlatok összevetése után legkevesebbért vállal­
kozónak tűnik lel. annak óvadék pénze vissza tartatik s csak a szerződési év letelte után 
og kiadatni: a többi résztvevők azomban bánatpénzeiket az árlejtés befejezése és a jegy­

zőkönyv alairasa után azonnal vissza fogják kapni

Kelt Zala-Kgerszegen. 1884. minis 24-én.

14."). A kir. ügyészség.

X.vom. Zala-Egerszegeu özv. Tally R. gyorsstytóján.


